
Нормализация и стандартизация в бумаж­
ной промышленности. 

Нормальные технические условия на прием.ку .кислото­
упорных нерамичееких плит в целлюлозном производ­

стве. 
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I Плиты для обмуровки сульфитно-цещ1юлозных варочных котлов. 

1. Плиты для обмуровки целлюлозно-варочных котлов должны быть 

11зготовлень1 из тщательно проработанной, однообразно влажной фор.мо­

вочной массь1 и должны обжигаться при температуре ·не ниже SK 9, 
т.-е. 1280°С. 

2. По форме и размерам плиты должны соответствовать чертежам. 

Отклонения в размерах допускаются не свыше -+-1 {)/0 против · заданных. 
При укладке плит в ряд по суху просветы в швах не должны полу'чаться 

более 2 мм. 

3. Плиты должны показыва:rь в изломе однообразное зернистое строе­
ние и окраску без пустот, грубых включений и трещин. Ни в коем случае 

они не должны qыть остеклованными в изломе. Поверхности плит, за исклю­

чением лицевой, должны иметь грубо шероховатый характер для. лучшего 
сцепления их при выкладке с цементным раствором. 

4. Пористость, устанавливаемая горячим водопоrлощением, должна 

составлять от 6 до 100/о. Она определяется в кусках, по возможности 

квадратной формы, по величине не менее ¼ плиты нормального размера. 
5. Кислотостойкость опредРляется способом, изложенным в прило­

жении. Потеря в весе испытуемого образца после химической обработки 

не должна превышать 0,20°/0• 

6. Термическая стойкость определяется повторными нагреваниями до 

650°С и последующими охлаждениями в воде 1 О0-15°С, продолжаемш,1и 
до разрушения образца. Термическая стойкость образца считается удовле­

творительной, если он выдержал без разрушения не менее шести подоб­

ных испмтаний. 

18':: 
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7. Дл3 и~пытания отбираются . из каждых 1 ООО · плит не менее 6 
образцов, ·которь1е исследуются на точность соблюдения размеров. Испы­
тание пористости, термической прочности, кислота-стойкости производится 

для получения средних цифр не менее, чем над 4-мя образцами из числа 

отобранных. 

11. Фильтровальные плиты. 

1. Фильтровальные плиты должны изготовляться из тщательно при­

готовленной формовочной массы и должны обжигаться при температуре 
не ниже SK 9,. т.-е. 12so0 c. 

2. Размер плит должен соответствовать чертежу. Отклонения в раз· 

мерах допускаются не более -+-1 °/0 против заданных. 

3. Плиты должны показывать в · изломе однообразную окраску 1r 

однообразное, тонкозернистое, плотное, но не остеклованное строение. 

Фильтрующие каналы должны быть возможно один!!-кового сечения и рав­

номерно. распределены по поверхности плиты. 

4. Лицевая . поверх!iость плит должна быть покрыта сплошным й 

гладким глазурным покровом. 

5. Кислотостойкость определяется способом, изложенным в .прилож~­
нии. Потеря, в весе испытуемого образца после химической обработки не 

должна превышать 0,4"/u, 
б; Термическая стойкость определяется повторными наrреRаниям;r 

целых· плит до .320°С и последующими охлаждения ми в воде при 1.О-15°С, 

продолжаемыми. до разрушения образца. Термическая с~:ойкость считается 

удовлетворительной, если образец выдержал испытание не менее 4 раз. 
7. Для испытания отбираются из каждой партии в 1 ООО штук не 

менее 6 образцоs, кuторые исследуются на точность соблюдения разме· 
ров. Испытания термической стойкости .. и кислотоупорности производят~я 

каждое не менее, чем над 4 образцами из числа отобранных. 

Методы · испытания кислотоупорf{ЫХ нерамичес.Rих 
плит фильтровальных и для обмуровки сульфитно~ 

целлюлозных варочных Rотлов и сцеж. 

1. К аж у щ и й с я у д ел ь н ы й в е с. 

Под таковым понимается отношение веса абсолютно-сухой плитюt 

к об'ему плитки. Температура сушки-105-120°С. Об'ем плитки опреде­

ляется линейным измерением. 

2. Действительный удельный вес. 

Около 1/ 3 пикнометра заполняется раздробленной на кусочки плит­

кой (просеянной через сита .№ 5 и .№ 1 О), которые покрываются на 

половину пикнометра водой; кипятят в течение 20 минут для. удаления 
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воздуха, после чего пикнометр охлаждается, доливается до метки водой, 

взвешивается. Заранее определяется вес пикнометра, .. навеска. плитки, вес 
пикнометра с водой. 

3. Пористость и водопоглощение 1 ). 

Целая плитка или черепок не менее четверти ее сушится при 

105-120°С до постоянного оеса, охлаждается в эксикаторе .и взвеши­

вается. Погружается до половины. в дистиллированную воду, когда прекра­

тится шум, погружается ·целиком в воду и кипятится в течение часа: 

После кипячения оставляют в воде на 24 часа, обтирают . и взвешивают. 

-Отношение разности в весе после и до поглощения воды к первоначаль­

ному весу плитки, умноженное на 100, дает величину пористости в про­

центах. 

4. к и слот о ст ой к о ст ь 2). 

Для испытания отбираются зерна истолченной плитки, просеянной 

через сита №№ 1 О и 20, отмываются от пыли и сушатся до постоянного 

веса при 105--120°С. Навеска в 100 г нагревается в фарфоровой чашке 

с 100 г смеси, состоящей из 25 г концентрированной серной кислоты, 

1 О г азотной кислоты (уд. вес 1,4) й 65 г. воды. 

Нагревание ведется на асбестовом картоне так, что через 45 · минут 
испаряется вся вода и а~отная кислота, а серная кислота начинает сильно 

дымить. После охлаждения осторожно прибавляется 1 О ку6. см азотной 

кислоты (уд. вес 1, 4), разбавленной водой до 100 куб. см, и в 5 минут 
дово_дится до кипения. После охлаждения последовательно несколько раз 

промывают водой и декантируют до исчезновения кислой реакции, сушат 

до постоянного веса, взвешивают. 

Разность в весе, деленная на первоначальной вес, дает отношен11Р, 

к кислотам. 

5. Термическая ст ой к о ст ь. 

а) Для обмуровочных плиток. 

Плитки ставятся в холодный горн. Нагревание:и горна температура 

постепенно подымается до 650°С, при которой плитки выдерживаются в 

течение часа, а затем опускаются в холодную воду (1 ос::С), вновь ста­

вятся в печь на 20 минут, а затем опять опускаются в воду и так далее 

до тех пор, пока плитка не треснет и не будет рассыпаться при легком 

сотрясении. Температура 650°С поддерживается в горне в течение всего 

испытания. Определение температуры производится Кеглями Зегера и тер­

мопарой. 

6) Для фильтровальных плиток. 
Порядок испытания тот же. Температура определения 320°, уста­

-навливаемая по точке плавления свинца или термопарой. 

1) Лунrе, т. II, стр. 650. 
2) Лунrе, т. 11, стr. 753. 
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